



Městská knihovna  
knih. 47 odd. 3

Z 3612

( ) ex.: 51



## Obsah

CO UVÁŽIT NA ZAČÁTKU 4	VHODNÉ KRMENÍ A VODA 29
Myš, potkan nebo pískomil jako dárek? 4	Zrní 29
Jak myši ubytovat 8	Zelené a šťavnaté krmivo 29
RŮZNÉ KLECE A NÁDOBY 8	Doplňková strava 30
JAK ZARÍDIT KLEC 11	Vitaminy a minerální látky 32
Nádoba na pískomily 11	Množství potravy 32
CO JE PRO MYŠI A POTKANY DŮLEŽITÉ 15	Voda na pití 32
Kolo na běhání a možnosti ke šplhu 15	PRAVIDELNÁ PÉČE 34
Nádobky na potravu a na vodu 16	CESTOVÁNÍ A DOVOLENÁ SE
KDE SEHNAT PÍSKOMILY, MYŠI	ZVÍŘATY? 35
A POTKANY? 16	MYŠI CHTĚJÍ ZÁBAVU 36
JAK POZNAT ZDRAVÉ ZVÍŘE 17	KDYŽ MAJÍ PŘIJÍT MLÁDATA 36
JEDNO ZVÍŘE NEBO VÍCE? 18	ROZMNOŽOVÁNÍ 38
JAK STARÁ ZVÍŘATA SI POŘÍDIT? 20	Porod a kojení 40
SAMIČKU, NEBO SAMEČKA? 20	Vývoj mládat 42
JAK MYŠI PŘEVÁŽET 21	BAREVNÉ VARIETY, ANEB MYŠI A POTKANI
DOBA PŘIVYKÁNÍ 22	NEJSOU VŽDY JEN ŠEDÍ 42
Vzájemná důvěra 22	MUTACE SRSTI 44
Myši a zacházení s nimi 24	NEMOCNÝ HLODAVEC 45
Volný výběh po místnosti 24	Paraziti 45
Pro změnu strom na šplhání 26	Obvyklé nemoci a jak je rozpoznat 45
Utekla nám myš! 26	Rejstřík 48

## Milí přátelé zvířat,

asi těžko bychom našli mezi savci jinou skupinu živočichů, k níž má člověk tak rozporuplný vztah jako ke hlodavcům.

Na jedné straně jsou myši považovány za roztomilá a chytrá zvířata, na druhé straně jsou ale také vnímány jako škůdci, kteří znehodnocují naše zásoby, a proto s nimi musíme bojovat.

Při bližším pozorování si většinu z nás zakrátko získají jejich malé černé korálkové oči, měkká srst a zvědavé chování.

Tato kniha se věnuje třem různým hlodavcům, kteří mají něco společného:

- Jsou vhodní i pro začínající chovatele.
- Lze je bez obtíží a levně pořídit.
- Nespotřebují mnoho krmiva a jsou nenároční na prostor.

- Jsou inteligentnější a zvědavější než jiná malá a podobně nenáročná zvířata.

Pod pojem „myš“ zahrnují zoologové stovky malých hlodavců. Zde tak označujeme myš domácí (*Mus musculus*), která se většinou v obchodech se zvířaty dostane pod označením „bílá myš“. Potkani jsou přesně vzato jen velké myši, s nimiž jsou velmi blízce příbuzní. Potkani, o nichž je zde řeč (*Rattus norvegicus*), jsou obecně nechvalně známí jako nežádoucí spolubydlíci lidí.

Pískomilové patří, na rozdíl od myší a potkanů, do jiné čeledi. Jsou blíže příbuzní s křečkou. V obchodech se zvířaty jsou nejčastěji nabízeni pískomilové mongolští (*Meriones unguiculatus*), proto se budeme věnovat právě jim.